2011－2012学年第二学期期末学业水平测试
初三化学参考答案及评分标准

说明：考生答出其他合理答案,请参照评分标准给分。

一、选择题（每小题1分，共10分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	A
	C
	D 
	C
	D
	C
	A
	C
	D


二、填空题（每空1分，共16分）

11．2NO3—  
[image: image1.wmf]3

Fe

+

(OH)3  Al2O3 
12．H2O   +1  Cl2+H2O ＝HCl +HClO
13．9∶1  C6H8O6  200

14．CO2+H2O ＝H2CO3    Ca(OH)2 +CO2 ＝CaCO3↓+H2O

15．一个甲烷分子（或一个甲烷分子由一个碳原子和四个氢原子构成的）；

    表示甲烷这种物质（或甲烷由碳元素和氢元素组成）
16．（1）澄清的石灰水（或NaOH溶液）  （2）带火星（或燃着）的木条

17．20

三、简答题（共14分）
18．（1）4P +5O2  [image: image2.emf]  点燃  

 

  2P2O5     （2）2KClO3 [image: image3.emf]  MnO 2     

△  

  2KCl +3O2↑
   （3）S + O2  [image: image4.emf]  点燃  

 

  SO2    （各1分）
19．A中反应生成的物质都在反应体系中，质量不变（1分），B中反应产生的CO2逸出，使称量的质量比反应前的总质量减少。（1分）
20．无色无味气体（1分），点燃条件下不与红磷反应（或不支持红磷燃烧）（1分）
    红磷的量不足（或未冷却就打开止水夹、装置漏气等）（1分）

21．（1）2Na2O2 +2H2O ＝ 4NaOH +O2↑（1分）  （2）反应放出的热量使温度达到脱脂棉的着火点，且产生O2增大氧气的浓度。（2分）
[image: image9.emf]  MnO 2     

△  

22．（1）H2O（1分）    （2）2H2O2         2H2O＋O2↑ （1分）；
   （3）两种物质的分子构成不同，导致性质差异。（1分）

四、综合应用题（共10分）
23．（1）长颈漏斗  集气瓶 （2分）；

（2）A （1分）   2KMnO4 [image: image5.emf] 

△        

  K2MnO4 +MnO2 +O2↑（1分）
（3）集气瓶口有气泡冒出（1分）  
（4）防止CO2溶于水造成测量误差（1分）
（5）减少（1分）

（6）解：生成CO2的质量为：25g+200g —216.2g = 8.8g……………………1分
设25g石灰石样品中含CaCO3的质量为x
CaCO3 ＋2HCl ＝ CaCl2 ＋CO2↑＋H2O
    100                      44

     x                       8.8g                                                                  
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    解得：x＝20g             ………………………1.5分
  石灰石样品中CaCO3的质量分数为：
[image: image8.wmf]g

g

25

20

×100％＝80% …………………0.5分
  答：石灰石样品中碳酸钙的质量分数为80%。
   （说明：计算题解、设、答等格式不完整扣0.5分）
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